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Ata da Reunião de Colegiado do 
Programa de Pró-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) da 
Universidade Federal Fluminense 
realizada em 12/12/2023. 

 
 
 

Em uma reunião ordinária conduzida no dia doze, do mês de dezembro, do ano de dois 
mil e vinte e três (12/12/2023), das quatorze horas às quinze horas e trinta  minutos, no 
formato hibrido (sala 309 – do PPGEP), por meio da plataforma google meet e teve início 
sob a presidência do Coordenador do programa, o Professor Robisom Damasceno 
Calado. A reunião contou com a presença dos seguintes membros docentes do 
programa: Lídia Angulo Meza, Annibal José Roris Rodriguez Scavarda do Carmo, Níssia 
Carvalho Rosa Bergiante, Eduardo Uchoa Barboza, Rodrigo Arcuri Marques Pereira, 
Marcos Costa Roboredo, Gilson Brito Alves Lima, Helder Gomes Costa, Priscilla Cristina 
Cabral Ribeiro, Diogo Ferreira de Lima Silva e Renata Del-Vecchio. Encontraram-se 
presentes, ainda, os alunos Samuel Martins Drei e Luiz Conrado, representantes das 
turmas de doutorado e mestrado, respectivamente. Destacamos que os docentes 
ausentes apresentaram justificativas para sua ausência, sendo eles: Carlos Francisco 
Simões Gomes, Marcos Santos, Pauli Adriano de Almada Garcia, Artur Alves Pessoa, 
Fernando Toledo Ferraz, Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas e José Rodrigues de Farias 
Filho. A seguir apresenta-se os PONTOS DE PAUTA e os assuntos gerais. 1. A reunião 
teve início com o Sr. Coordenador submetendo à apreciação dos presentes a ata da 
reunião anterior, datada de 23 de novembro de 2023. A referida ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Solicitação de coorientação do discente de mestrado Igor Matos 
(orientado pelo Prof. Diogo) pelo Prof. Helder Costa. Item aprovado. 3. Os discentes: 
Raquel Figueira Lopes Cancado Andrade, Thaís Lessa Queiroz e Carlos Hilton Cruz 
Carvalho solicitaram, baseados na RESOLUÇÃO CEPEx/UFF No 2.757, DE 29 DE 
NOVEMBRO DE 2023, a possibilidade de aprovação de período excepcional para 
cancelamento de disciplinas referentes ao 2º período letivo de 2023, assim como foi 
deferido para a graduação. Foi realizada a votação e a solicitação foi aprovada. No 
entanto, o Sr. Coordenador informou que antes de tal medida ser aplicada ao programa, 
será realizada uma pesquisa junto à PROPPI. 4. Foi colocado em votação a nova 
missão, visão e valores do PPGEP, revistas na 3ª Reunião de Planejamento Estratégico 
do PPGEP. Aprovado 5. Continuando a reunião, o Sr. Coordenador traz à discussão a 
manutenção ou formação de uma comissão de credenciamento e renovação de 
credenciamento de docentes. Foi aprovado, pelo colegiado, a manutenção da comissão 
atual, conforme resolução 01/2022 de regulamentação dos critérios mínimos para 
credenciamento e manutenção de docentes np PPGEP UFF Niterói, a qual é formada 
pelos seguintes professores: Artur Alves Pessoa (presidente), Eduardo Uchoa Barboza, 
Helder Gomes Costa, Renata Raposo Del Vecchio, Lidia Angulo Meza, Carlos Francisco 
Simões Gomes e como membro externo Cristina Gomes de Souza do CEFET/RJ. 
ASSUNTOS GERAIS: 1. O Sr. Coordenador informa sobre a atualização do relatório de 
autoavaliação, realizada pelo grupo de trabalho. O professor destaca que o primeiro 
relatório continha 125 páginas, enquanto o último já continha 175 páginas. 2. O 
professor Calado lembrou, ainda, da baixa manifestação de interesse no doutorado 
sanduíche no exterior, por parte dos alunos. O professor levanta a questão do por que 
dessa baixa adesão. 3. O professor Calado informa sobre a implementação da nova 
sigla do programa: PPGEP, em substituição da antiga sigla: TPP. Informou, também, 
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sobre o novo trabalho de marketing e busca de novos alunos por meio de formulários e 
atualização do site do programa, o qual já havia mais de 45 pessoas interessadas em 
realizar um curso no PPGEP. 4. Continuando com a palavra, o professor fala sobre a 
importância de se realizar um seminário no PPGEP e sobre uma futura realização de 
um evento científico de alto nível no programa. 5. Próxima reunião ordinária será no dia 
quinze, do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte e quatro (15/01/2024), das onze 
horas às  doze horas e trinta minutos, no formato hibrido (sala 309 – PPGEP), por meio 
da plataforma google meet (link: meet.google.com/ikn-uoqj-evv ). Nada mais havendo a 
tratar, eu, Pedro Jorge Santos da Silveira, lavrei esta ata, que será assinada pelo 
Coordenador do Programa. 

 
 

 
Niterói, 26 de dezembro de 2023. 

 
 
 

 
 
 

 
ROBISOM DAMASCENO CALADO 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção  
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